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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/24868-γ’ από 19-02-2021, 7017/4/24783-γ’ από              
14-01-2021 και 7017/4/24717-ιδ’ από 30-12-2020 Έγγραφά μας, επί των με αριθμούς                    
1280/ 27-01-2021, 2860/ 21-12-2020 και 2320-393/ 03-12-2020 μέσων κοινοβουλευτικού 
ελέγχου τινών εκ των ερωτώντων, από κοινού, Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική 
Αστυνομία, σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), είναι αρμόδια για την 
εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης, ευταξίας και απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών, 
την πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος, την προστασία του κράτους και του 
δημοκρατικού πολιτεύματος στο πλαίσιο της συνταγματικής τάξης. 

Παράλληλα, επισημαίνεται ότι στις προτεραιότητες του Υπουργείου αλλά και του 
Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας εντάσσεται, μεταξύ άλλων, η προστασία των συνόρων της 
χώρας μας και η διαχείριση των μεταναστευτικών ροών. Στο πλαίσιο αυτό, από την αρμόδια 
Διεύθυνση του Αρχηγείου υλοποιούνται δράσεις χρηματοδοτούμενες από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Εσωτερικής Ασφάλειας, στις οποίες -μεταξύ άλλων- περιλαμβάνεται και η «Ενίσχυση της εθνικής 
ικανότητας ελέγχου και επιτήρησης των εξωτερικών συνόρων με πρόσληψη προσωπικού» μέσω 
της οποίας έχει ήδη πραγματοποιηθεί η πρόσληψη Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου για 
τις Διευθύνσεις Αστυνομίας των Περιφερειακών Ενοτήτων Βορείου και Νοτίου Αιγαίου. 
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Σημειώνεται δε ότι, προκειμένου να εξασφαλιστεί επιπλέον χρηματοδότηση για την 
πρόσληψη οκτακοσίων (800) Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου στην Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, υποβλήθηκαν σχετικά Αιτήματα Τροποποίησης 
Χρηματοδότησης στην Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού και Διαχείρισης Προγραμμάτων Ταμείου 
Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης και Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας και άλλων Πόρων. 
Ωστόσο, κατόπιν επικαιροποίησης των αναγκών σε προσωπικό στις αρμόδιες -για την επίτευξη 
του ελέγχου και της επιτήρησης των συνόρων της χώρας μας- Υπηρεσίες, υποβλήθηκε νέο 
Αίτημα Τροποποίησης Χρηματοδότησης της ανωτέρω δράσης, με το οποίο τροποποιείται η 
κατανομή των Υπηρεσιών για τις οποίες προορίζονται οι ανωτέρω οκτακόσιοι (800) Συνοριακοί 
Φύλακες Ορισμένου Χρόνου, προκειμένου οι τριακόσιοι (300) εξ αυτών να προσληφθούν για τις 
Διευθύνσεις Αστυνομίας Σερρών, Καβάλας και Ροδόπης (από 100 σε έκαστη Δ.Α.) και οι 
πεντακόσιοι (500) στους αερολιμένες της Χώρας. 

Περαιτέρω, προς το σκοπό της προστασίας των εξωτερικών συνόρων της χώρας μας και 
κατόπιν αξιολόγησης των νέων δεδομένων που προέκυψαν στην περιοχή του Έβρου, 
αποφασίστηκε η περαιτέρω ενίσχυση των Διευθύνσεων Αστυνομίας Ορεστιάδας και 
Αλεξανδρούπολης, με την πρόσληψη διακοσίων πενήντα (250) Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου 
Χρόνου. Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιούνται όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την εξασφάλιση της 
αναγκαίας χρηματοδότησης. 

Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου υλοποιείται η 
χρηματοδοτούμενη, από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, δράση με τίτλο 
«Παροχή Υπηρεσιών Φύλαξης και Λειτουργίας των ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. με την πρόσληψη προσωπικού», 
μέσω της οποίας έχει ήδη πραγματοποιηθεί η πρόσληψη τετρακοσίων ογδόντα (480) Συνοριακών 
Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου καθώς και η από 05-02 τ.ε. ανάληψη καθηκόντων αυτών στα 
Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών Αμυγδαλέζας (100), Ταύρου (80), Κορίνθου 
(100), Δράμας (100) και Ξάνθης (100).  

Στο πλαίσιο αυτό, λαμβάνοντας υπόψη τις αυξημένες επιχειρησιακές ανάγκες των 
ανωτέρω Υπηρεσιών και προκειμένου να εξασφαλιστεί επιπλέον χρηματοδότηση για την 
πρόσληψη εκατόν πενήντα (150) Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου στα ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. 
Αμυγδαλέζας (120) και Ταύρου (30), υποβλήθηκε σχετικό Αίτημα Τροποποίησης 
Χρηματοδότησης της ανωτέρω δράσης στην Υπηρεσία Διαχείρισης Ευρωπαϊκών και 
Αναπτυξιακών Προγραμμάτων (Υ.Δ.Ε.Α.Π.) του Υπουργείου μας, ως Εντεταλμένη Αρχή του 
Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης.  

Αξίζει δε να σημειωθεί ότι, η προαναφερόμενη δράση -με Απόφαση του Υπουργού 
Προστασίας του Πολίτη (ΑΔΑ: 6ΓΡΡ46ΜΤΛΒ-ΛΨ0)- εντάχθηκε στο Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων, ενώ εκκρεμούν, μεταξύ άλλων, περαιτέρω ενέργειες των συναρμόδιων Υπηρεσιών 
του Αρχηγείου για την ολοκλήρωση των απαιτούμενων διαδικασιών πρόσληψης.  

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στην εκπαίδευση των Ειδικών Φρουρών, υπογραμμίζεται ότι 
αυτή υλοποιείται σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ’ αριθ. 7002/12/1-στ’ από 27-09-1999 Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1845), ως τροποποιήθηκε και ισχύει, σε συνδυασμό με αυτές 
του π.δ/τος 352/ 1995 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 187) και αποτελείται από θεωρητικό και πρακτικό μέρος.  
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Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι οι εκπαιδεύσεις τόσο των προσληφθέντων κατά το έτος 
2019 Ειδικών Φρουρών (ΑΔΑ: ΩΗ5646ΜΚ6Π-ΙΔΕ), όσο και των προσληφθέντων κατά το έτος 
2020 Συνοριακών Φυλάκων (ΑΔΑ: ΡΖΤΝ46ΜΤΛΒ-ΣΙ8) και Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου 
Χρόνου, τρίμηνης διάρκειας έκαστη, καλύπτουν τους τομείς της επαγγελματικής εκπαίδευσης, 
της φυσικής αγωγής, αυτοάμυνας - αυτοπροστασίας, καθώς και του χειρισμού των όπλων και της 
σύννομης χρήσης αυτών κατά την εκτέλεση της αποστολής τους, η δε επίδοση των 
εκπαιδευομένων αξιολογείται σύμφωνα με τα οριζόμενα στις οικείες διατάξεις του ισχύοντος 
νομικού πλαισίου. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στα αναφερόμενα στην εν θέματι Ερώτηση περί της μεγαλύτερης 
αναλογίας αστυνομικών, κατά ποσοστό κατοίκων, σε σύγκριση με άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, καθίσταται γνωστό ότι αυτά δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, λαμβανομένου 
υπόψη του γεγονότος ότι πληθώρα διοικητικών αρμοδιοτήτων και δράσεων οι οποίες στη χώρα 
μας ασκούνται από την Ελληνική Αστυνομία (έκδοση διαβατηρίων, επίδοση δικογράφων, έλεγχος 
οικοδομικού και υγειονομικού κανονισμού, εξωτερική φρούρηση φυλακών κ.α.), σε έτερες χώρες 
δεν ασκούνται από αστυνομικές Υπηρεσίες. 
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